Sådan kan man anlægge en ridebanebund / ridehusbund.

 
Det man forventer af en ridebane, er at den er rimelig tør efter nedbør. Den må ikke være glat, ikke for dyb og selvfølgelig jævn.
 
Eksempel 1 - Ridebane
Et eksempel på hvordan en ridebane, der ligger højt på sandet jord eventuelt kan laves.
 
Man nøjes med at tromle 6-7 cm knust beton 0/20 ned i banen.(6-8 tons tromle) banen skal selvfølgelig være rettet godt af. Vandet løber igennem betonen, ned i sandjorden. Ikke med samme hastighed, som hvis der var lavet dræn men rimeligt hurtigt.
 
Derefter 7 cm toplag af grus, så har man en rimelig drænet bane som er skridsikker, og kan bruges størstedelen året, absolut en god ridebane, til en fornuftig pris.
 

Pris for materialer til 25 x40 bane inkl. kørsel er ca. 20.000kr eks moms.

Max 30 km fra Sorø.

 
Eksempel 2 - Ridebane

Som hovedregel er det altid bedst at dræne, med mindre der er meget sandet. Dræn kan være at grave en rende, skovlbredde 30-35 cm og fylde sten/brokker/gl mursten i bunden, de sidste 10 cm fyldes med nøddesten16/32. Min erfaring er, at drænslange er overflødig.

 

Dræn skal graves, så der er fald fra ca 40 cm dybde, og slutte i ca. 60 cm dybde. Det sluttes herefter til en faskine eller markdræn. Det er bedst at lave dræn, på langs ad banen (2-4) stk. når man har lavet dræn, kan man lægge 7 -10 cm knust beton 0/20,som tromles ned i banen (dette dræner og gør banen mere skridsikker). Derefter kommer toplaget. Det skal være noget skarpt grus uden ler, det kan være 0/8 ridebanegrus eller 0/4 vasket grus. Man kan også bruge søgrus 0/4 – 0/8. Der bør ikke kommes træflis på en udendørs bane, det rådner, og kan stoppe drænene, samt blive glat i regnvejr.

  

 

Der findes mange meninger om ridebaner, og måder at anlægge dem på. Det handler bla. også om, at købe materialer tæt på, da transporten tit er næsten lige så dyr som grus og sten.

Jeg er selv konkurrence rytter og har redet på mange baner. Derfor ved jeg hvordan en god bund skal være at ride på, det behøver ikke at koste en formue. For 20 år siden anlagde jeg min første bane, som er drænet men ingen drænslanger. Den har holdt lige siden dog fået nyt toplag i 2009. Siden har jeg anlagt mange ridebaner både for private og rideklubber samt givet rådgivning om bundforhold.

 

Vi kan lave alle slags toplagsgrus, både leret eller sandet til ridehaller.

Vasket 0/4 grus, 0/8 Ridebanegrus, 0/8 blandet til udendørs baner. 

 

Samt et nyt produkt O/20 knust beton som kan erstatte stenmel, til 
Mellemlag, og det er både bedre og billigere.

 
Telefonisk rådgivning udover denne vejledning, ydes ikke, medmindre det sker

i forbindelse med salg – Vi sælger og levere kun på sjælland.

Rådgivning til personer uden for vores salgsområde, kan købes for 500 kr. pr. påbegyndt time. 

                                        Med venlig hilsen

                                        Ellingegårdens grusgrav 
                                        Lone Linding

